

70年前战时借据现身荣成

系威海保卫战时的备战用材,原主人已去世

赵世喜 周颂显

日前,在山东省荣成市崖西镇朱埠村,村民鞠振全展示了自己收藏的70年前的收、借据、中国人民解放军华东军区革命军人证明书和慰问信印刷品,其中一张战时借据引起了大家的关注,经荣成市民间文物收藏者戴玉山观察认为,借据的背后隐藏着一段故事。

这张借条宽6.775厘米,高19.5厘米,为16K纸的四分之一,因年代已久,纸张已经泛黄,但油印的格式和手书字体十分清晰。借据油印字体上部为“战时木材筹借收据”,分姓名、住址、树木种类、上端直径尺寸、下端直径尺寸、树长、合计料数、证明、机关首长、经手人和时间11个部分,手写部分分别为:鞠祥麟,荣成县雨山区朱埠村,楸树,8,1,0和1,5和0,3等数字,连贯起来为,借荣成县雨山区朱埠村鞠祥麟楸树一

棵,上端直径8寸,下端直径1尺0寸,树高1丈5尺0寸,合计料数为3方。证明栏为空白,机关首长、经手人栏均为印鉴,分别为“郝光之印”、“康秀杰印”,时间为35年11月5日。中缝骑线印章、编号也非常清晰。经考察,当时为民国纪年,公历是1946年。《荣成市志》载,1945年8月,荣成县政府成立,原抗日民主政府机构得以延续。郝光,荣成县头甲村(今属荫子镇)人,1945年8月至10月为荣成县政府副县长,1945年10月至1947年1月为代理县长。

出示借条的鞠振全介绍,这张借条系父亲鞠祥麟收藏并传承于他。鞠祥麟,曾用名鞠希瑞,耕读为生。他毕业于位于今埠柳镇的凤鸣高级小学,曾在埠柳梁南、荫子等地教学,许多学生后来成长为国家干部。1946年,因其子鞠振荣参军家中缺少劳力,鞠祥麟便辞去教职回家务农。当时征用木材时,

其田地中并行生长两棵楸树,政府借用了其中一棵大树。另外一棵于1968年被生产队割掉,用于串换刺槐木材制作兽力车。

据村里85岁的老人吴运彩提供信息,当时政府借用的树木较多,其中圣水庵中五棵几百年的银杏树,割掉了三棵,所得木材全部运往昆嵛山兵工厂制造武器。其他木材用于威海修建工事。吴运彩本人也参加了威海市战备工事的修建。其时本村鞠维良、吴隆信家的树木也被借用。类似的现象,在周边的村庄也发生过。据崖西镇院东村老党员丁大兴介绍,本村及邻村大山口村各借用了一棵数百年树龄的银杏树,用了很长时间才伐倒。

今年67岁的鞠振全介绍,这份借据收藏的很精心,村里人曾劝鞠祥麟找政府兑现这个借据,但老人总说,现在国家有困难,等国家富强了,一

定会兑现的。鞠祥麟1975年7月去世,时年75岁。借条传到了鞠振全的手中,他始终牢记父亲的话,一直在等政府主动找上门兑现。时过境迁,人事更迭,这个借据就一直在他们的手中保管。去年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,鞠振全从电视上看到了社会各界的隆重纪念活动,就想起了自己珍藏的这些单据。去年,曾经有人以一千多元的价格购买收藏这张借据,均被鞠振全谢绝,他真切地希望政府能够过问并妥善地处理这件事。据戴玉山介绍,他曾就此事咨询了荣成市民政局优抚科,得到的答复是,因没有相关政策,民政部门也不知道如何处理此事。因此,这张借据的结果如何,还真的存有悬念。

战时木材筹借收据。



参保人员外出就医须知

毕海平 王屹

经常有参保人员因未按规定私自外出就医发生的医疗费用,统筹基金不予支付而产生的一系列问题。为此医疗保险事业处工作人员温馨提示广大参保人员外出就医需要注意以下事项

1、外出就医条件

经威海市二级以上综合医院或者三级专科医院检查

会诊仍未确诊的疑难病症,或因限于技术和设备条件等客观因素不能诊治的急危病,需要转威海市行政区域外的医院进行治疗。

2、转外就医手续

参保人员确需到威海市行政区域外住院治疗的,应由威海市二级以上综合医院或者三级专科医院填写《威海市基本医疗保险转诊转院备案表》,转外医院需为省级以上

三级医保定点医院。省内联网结算的定点医疗机构即时结算。非联网及省外不能结算,由参保人员全额支付后,在威海市范围内就近选择经办机构予以报销。

3、突发疾病就医手续

参保人员在威海市行政区域外,因急、危症就近就医发生的住院费用,需自住院之日3个工作日内(节假日顺延)向参保地医保机构打电话办

理急诊住院信息备案。经审核不属于急、危症的疾病或者未电话告知备案的异地住院不给予报销。

4、报销需提供的材料

参保人员合规程序外出就医,不能即时结算的出院后携带原始发票、费用总清单、住院病历、诊断证明、身份证、本人银行卡(医保卡)到威海市范围内就近选择经办机构进行审核报销。

“微信群”助力营改增

针对全面营改增试点工作户数众多、涉及面广、时间紧迫的实际情况,荣成市国税局积极加大“互联网+”技术应用力度,及时建立营改增工作“微信群”,以此减轻工作阻力,提高工作效率。

该局将3个管理分局,4个办税服务厅60余名税务纳税人群中,使他们能够即时交流工作进展、探讨工作措施,指出注意事项,确保全市营改增工作在同一标准下稳步推进;设置统一的营改增办税服务“二维码”,引导试点纳税人“扫一扫”进入“荣成市国税营改增工作”公众号,及时获取最新的营改增政策信息,了解营改增工作动态,学习把握自身行业相关涉税要求,并可在在线获得5个业务科室负责人对相关税收政策及办税环节的解答指导。

目前,该局已在“微信群”内发布税收政策及通知40余条,解答纳税人提出的各类涉税问题420余个,发布工作提醒16次,有效实现了营改增试点工作在征纳之间、税务人员之间及纳税人相关之间的良性互动。(刘恒涛)

速读

日前,荣成市府新小学按照特色共建规划,与荣成市第五中学、龙须岛小学、俚岛中心完小、寻山中心完小四所特色共建联谊学校的领导及骨干教师齐聚府新小学,举行特色联谊共建研讨活动。(王妮 刘彩燕)

22日,“五一”市区摆花工作开始,今年的摆花方案延续去年的风格,主要在东方广场、成山大道四座桥(从东向西依次为桑子河桥、十里河桥、崖头河桥、蒲头河桥)装饰鲜花。共用鲜花近30万盆,首次大面积应用非洲凤仙和垂吊美女樱,并在鲜花丛中建设小品,用造型黑松、干溪等打造生动活泼的景观效果。(连小惠)

教育

清洁家园 灭蚊防病

本报4月25日讯(夏莎莎)为 了贯彻落实《全国爱卫办关于开展“清洁家园、灭蚊防病”春季爱国卫生运动的通知》,4月19日37中全体师生对各个处室、校园环境和卫生死角进行清理打扫。

全校师生重点清理了宿舍楼、社团活动楼以及各班卫生区内的草坪。活动中

师生不怕脏、不怕累,收拾整理之后的校园绿意盎然,鸟语花香,生机勃勃,展现出师生以校为家、我爱我家”、阳光向上精神状态。舒适、整洁的校园环境既为预防疾病创造了条件,同时也为争创文明城市贡献自己的力量。

蜊江中学邀请技师进校园 发展特色教学课程

本报4月25日讯(尹红梅)为提升社团学生的操作能力和指导教师的业务水平,本学期以来,荣成市蜊江中学每周定期邀请市乐高机器人俱乐部和37度水上户外游泳俱乐部人员来学校,对机器人社团和帆船社团的师生生活进行指导。

荣成市蜊江中学是帆船运动特色学校,帆船训练和机器人操作都是我校重点开

发的学生实践项目,这些项目不仅能提高学生的动手能力,而且可以培养学生分析问题、解决问题的能力,提升学生的思维能力。俱乐部专业人员的来校指导,进一步激发了学生的训练热情,师生都非常珍惜这样的学习机会,大家聚精会神地听讲,紧张活泼地操练,脸上洋溢着开心的笑容。

小记者周末 体验魔方、飞机组装

本报4月25日讯 4月16日—17日齐鲁晚报荣成资讯小记者团组织了魔方小玩家体验和飞机组装机械师体验活动。通过此活动给孩子带来的是探索的激励和自信心。

16日下午小记者们来到晚报小记者活动中心,看到魔方老师带来的各种各样以前从未见过的新奇魔方,看着他们好奇的眼神,迫切希望解开其中的奥妙!探索奥妙的大门徐徐地打开了:先从最基础的金字塔魔方入手,通过讲方法、论原理、记公式,孩子们跟着老师一步步操作,边思索、边动手,孩子们每正确操作一步,自信心就提升一步,此过程的美妙,只有亲自参与才有体会。经过两个小时动脑、动手,小记者们都能熟练地操作了,随从的一位小记者家长兴奋地告诉我们:“以前孩

子做事就是三分钟的热度,通过这次活动孩子学会了坚持,学会了做事有始有终,遇到问题不再是一味地去问为什么,然后等答案,知道自己动脑分析问题、解决问题了。”家长的话道出了活动意义。

17日上午小记者们到振华商厦博雅机器人俱乐部体验飞机零部件的组装。学习组装飞机,大多数孩子从未接触,非常好奇。他们将飞机的零部件,一件一件小心翼翼地从小袋子里拿出来。孩子们兴奋得就像飞机制造者一样,聚精会神跟着老师大干起来,经过一番努力终于组装好了飞机的各个部位。看着这摇撼九重天、搏击云霄外的大飞机模型,孩子们兴奋不已。通过小记者体验会到,事非经过不知难,做任何事情,都要努力。既要有足够的耐心、细心,还要有坚持不懈的精神。